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Bratia moji drahí!

Len krátko. Nemohol som ani len odpowiedať na milé

mi listy wače, tím menej wybehnúť k Vam cez ho-

vent. Myslel som, že po Vianocach to sa stane, ale

tak mám do Kroku nabrane, že mi nemožno ten

čas užit k wyletu. Ergu - už len dakedy po Nuvon

roku. Perse určiť sa nedá den. Majistejšie bude

keď zas tak ustanem, že wystanem do konca z ro-

boty. Bo na wykonané práce čakat, to neide;

ale keď už domňujú ma roboty - odhodím všetko

a wybehnem. Ale ešte mam chuť pracowat.

Teraz k listu Tvojmu Gustko! Bude vraj, píše mi

Hodža zrekol sa stawu kňazského i ide si hladat swetské

powolanie. Ja som dukwu za administratora do Pešti odpo-

rúčal, newiem čo je dalej vo veci. Či nechcel prijat, či Super-

mu nepísal Peštanom o tom, newiem. Ten Hajnou sa ale

sam o seba nič nestará. Bol tu nedáwno a slowa mi

neriekol. A mne weru mozog nestačí aby ešte len i sta-

rých nosil w sebe a starel sa o ne. Hajnoci by na skutku

bol súci pre Pešťanow. Perse on sa nepohne, aby mu

to wšetko druhý w putní doniesol.

W Peštiby weci dost dobre staly, keby len konísar robil

energunejšie. Prisudeme su kapisale aj celá historia patentit-

tom, bo Pešťanska slow. lut. grkew, že je wšade pís ani

slowenská A. W. a ruky nie autonomia a mna. ktorí

teda verní sú menu starému, ty tu pešťanská ew. Av-

slowenská církew. Nuž ale pri tom teraz stojí. Weť

vieš sont evangelici distolute pope. Jeden kapralby

ích lepšie wedel zprawuwať, ako celá datorionná wniuto-

má.

W Čáčowe som pokonawal Borlia s Kuklisom

wykarhal som oboch a na protokoll som ích wzal sta.

vyrokratský audter, Borbis hnedinác rozpráwal. Na

puliu otázku: "My ste žaluwal na žalostný staw církwe



Čačowské udeyte, w čem ten žalostný staw pozůstáwa?" Newe-

del w odpowiedat, až sa sobral a liekol, že on to slowo

len tak wšeobecne wzal, a že ho ostatne na terajšie

nudje penažité &c

Sknúril sa a lamentuwal ale nič od sem nepredniesol. Uvno

zo wšetkeho, že je to jedon swarliwý, nadaty a hlupy chlap.

Potom mi museli oswedčenie na moje prísne napomenutne ích

k pokoji dat do protokollu a ja som si protokoll wzal podpí-

saný jim a hýborom, a nech mi ešte raz prídu so zalo-

bami, teda beda bude potom Borbsom i Kuklišom. Ku

liš už tiež chybuje, bo sedí na krku Borbisowi ako kočúr

psowi. Perse že si B. to zaslúžil a zawinil sám. Nuž

ale som powiedal i kuk., aby ustúpil racej. Pomysli si

keď Ti mu (Kuklišowi) wynadal werejné do diablom po-

sedlych! Nuž akoby potom už mal ozaj miernit sa Kuklí-

Lež dost o tim.

Nuž ale w tych Bzincach zas je harmatanie. Mňa sa

Leška radí, čo robiť. A ja sam newiem, čo radit mu? Keď

je lud zbantošený - kdo pomôže. Turolúčanám som aj

zaudarmi pomahal a odhanal jim autonomistow - nuž

a buď len chceli a chceli cintonom Ewach ako odmraže,

né enono! Písal som tuperintendentim, píšem

do Wiedne Dobrianskemu, a žalujem sa na Viktorisku

ale infine finali, keď mi daky auditer položo-

sneho otázku: Woní, slyšijú, woni začujú, reknon stak

čo won ten Victoril učinit? Nuž budem ako Borbis

sa wyhowárať, ešte najviac ja môžem naňho žaluwat

bo moji ludá mu wyswedčia, že ich proti mne naho

wáral. Ale Semian mi newie podal data, a w Brin-

cach tiež len approsimativne dowody sa upomína.

ju proti nemu. Že je loptoš od 1849, to stojí,

ale - keď si ho kdosi oblubuje, čo ja pomôžem ko

mu? Čert to wezme, to jedno wiem, ale čakať je

ťažko i na cesta, keď ma druheho brat!

Bol u Teba Jožko Holuby! Či mi nedoniesol agendu



sanbenú? Welmi ju píta Dr Weber, ktorý sa uši pilno

po slowenský. Podin šwagríka, aby mi ju čo skôr k Tebe

odoslal

Knihy pre brata Palka som obstaral, aj už uvíso

mi prišlo, že idú do lahnowa, kam som písal, aby

mi to Wallner wzal a do Senice dodal i sme

Trokana prišly Gerlachowe tri tomy Biblie wys-

wetlenej. Dodam Vam to razom

ohladom Cirk. Časopisu Munkouho, ak wam je

hubo, budem vam ho posielať ja, ja ho dostawam

prawda, len cestou knihkupeckou, wždy keď mi

Pranke posiela knihy, wiac čísel na rás.

Podobne, Hengstenbergowe Wyborné noviny som

predplatil, s mesačnym posielaním 4 totare na rok,

nuž možeme to spolu držat.

Prosím Ťa powedz Jurenkowi, aby mi napí-

sal quietanciu - nie obligaciu - na tye peniaze

čo som mu dal, wiem, že bych to nedostal zpet-

nech to má ako napomôženie stawu swojho.

Cirk. Listy porad sa potyrajú. Zas cautiu

pýtajú wo Viedni! Kyno cesta - kdeby sme my Can

tiu i tuším 3000 fl wzali.

Tak Wam už odpowiedal som na wšetko.

Mnohobych měl psali, ale newiem už sám

čo - prú.

Nech Vás len milý Pan Boh opatruje a

zachowawa k budúcim letem a behom a zlašť

roku niwému, ktorý Vam od Boha šťastný

a požehnaný wšetkym prajem, kým i s mo-

jom čístne Vam to powiem

Wáš

srdečný

Hurban

V Hlb. d. 28/12 864

Posielem Ti listy u Lešku a Trokana

oddaj ích dako, nechcel som to Tormaymu dau príš owo-

nat, lež to oni dostanú!



Brat môj drahý!

Velmo nás zkormútil brat Palko keď nám zvestoval

o Tvojej nemoci, tím potešenejší nám stal sa jeho list

ktorým našu Boženku poctil, a w ktorom nás wytrhol

z pochybností tou radostnou zprávou, že milosť Božie

prítomná Ti bola. Pán zdržuj Ťa šťastného a zdravého

ako nikdy medzi nás žiadna neshoda neprišlať a

wždy som Ti z duše priaval zdar, zdrawia a požeh-

name, tak tobôž teraz, kde láska naša bratská

dostala požiwu novú v láske naších, mojej dúry a brata

Tvojho, milého nám Palka. Nech jich milý Pan Bôh

požehná, ktorý sám cesty jejich wiedol a spravowal. Lebo

že tu žiadon človek nemal w diele ruky, toho som

ja svedok. A preto dúfanliwe môžeme zpievať. Čo

Buh činí vše dobre jest, a nadeju mať, že aj skutočne dob-

ré bude manželstwo toto. Boženka Palka miluje a

On v nej widí swoju radost, my ale všetci jich

máme a mať budeme na modlitbách w srdcí a pamäto-

Novým tímto stavom nebudú sa cítiť vyhodeným do no-

vých pomerow, lebo budú oba len ďalej pokracowat w tomže

duchu viery, w tomže smere duchovných rozvojov na-

rodních a socialních w tomže tvorení rodinného

žiwota, w akom vychovaní sú. Všetky podstawky

zdrawé žiwota teda majú tye samé a niet w pranicom

dnalismus priních. Nuž Pane požehnaj Ty sám milé

duše tyeto. - Teraz je u naších teda, vela starosu a páče,

o tolko viacej, že Palko dun? Ešte neustanovito sa

kedy asi mala by byť svadba. Pri tejto otázke je spolu

vela iných otázok menších. Nuž ale však sa mladí do-

rozumejú a my už per se - nebudeme jim v ničom na zá-

vade. - Nuž ale wyoslili si udalbertáci a Magarci. Jedon dru-

hého strestal. Popúšťanie flepaňov bolo od s lepaňov dru.

hého rodu potrestane. To bola slepota. Zas ma tam

videlij včili, len to neviem, či ako zajaca, či ako dotára

ale že som tam bol, na to bude nejedon slepáň pri sa-

hat. Už to je prawda, že quem D. perdere velk, dementat.

Srdečné božky a rukotisky a milost B. nad vrch!!

Twôj a Vaš

hadaj čo? in spe, a

skutočný brat Hurban

Hlb. d. 11/10 1871.
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P. S. S tím votumom Hlbockým stať sa musela dáka

figla. Ja som na convente potiahol kuratora na zodpo-

vednosť ako expedioval votum. Ten ale spolu i ska-

maratom odsvedčil, že podpísal on i jeho collega, dru-

ký kurator votum to a "slečna Zelmírka že pe-

čať uderili vlastne Boženka) aj že expedirovali

uzawřeno teda žiadať to votom. Či to nieje fig-

la Trokanova? myslel snad že to votum Tebe

bude chybowat k wätšine. Ak to votum dakde

krky zlomilo, to bude iste indicium toho, že Denau

zase svoje známe kúsky prewádzal. S votumom teda

terajším na více inšpektora - Valáška - zapečadil

som i dopis na restračniu vota deputaciu, w ktorom

cirkew Hlbocká to votum nazpátek požaduje. Uwž

dime predsa, čo môže byť vo veci, bo ja kuratorom

Hlbockym verím, a sebe len tiež verím. Ergo Božko

dáky musel byt pri tom.



Milá sestričko!

Prečítal som nad rozhádzanými papierami k

histori Štúrovho životopisu Vašu Rozpomien-

ku. A bár mi čas hrozne bucha na dvere,

a Svetozár porad o rpis karty posiela mu-

som predsa driev ukopit tužbu a zaďakuvať

Vám za tu peknú statiku. Potešila ma veru

ta pekna mysel Vaša, ta hlbka citu a ten Boh

čerstwý a zdrawý. Pracujte v tom zpôsobe. A

keď ak Pán dá zdravia a pohodlia vybehneme

do toho milostného Filipova, doneste so sebou no-

tičku a klatbásek, aby sme viacej takých rozpo-

mienok čítať mohli.

I ja tak dumával w mojej mladosti a to milé daše,

mladé pero powiedlo mi zpät na mysel moje lúčenie

s Dunajom, teraz po tyeto dny sú tomu 43 roku

čoho pamčitnikom je moj veršíh: (český sme písali)

"Nu zapade slunce blahe

noci zastín krasné dny;

však zpomínky budau

vzdorovat osudu

Až se v Slavstvu rozedin! Nitra I, str. 172.



Len sbierajte zpomienky, tye sú na dlhej ceste

života praví andelia strážcovia duše boria-

cej sa so živlanú rodu neprajnými.

s pozdravením srdečným Vás a Va-

ších milých som s náležitou uctou

V Hlbokom d. 19 Junia 1883

Váš, milá sestrička

uprimný priatel

Dr JMHurban



Slečne

Kristíne Royovej

na

Starej Ture

Ó-Tura

franko




